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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE. 

71 Etude du fonctionnement. 

L’étude du fonctionnement du tendeur s’effectue dans les 3 phases suivantes : 
- Moteur à vitesse constante. 
- Moteur en accélération. 
- Moteur en décélération. 

On effectue l’étude des 3 phases. 

a) Phase 1 : moteur à vitesse constante : 

Rail tendeur. 
Aucun mouvement. 

\ r I 

Volume constant. \/ ‘\ 1 Bille. 
\ 

I/ Bille. 

I Sortie d’huile. V \ 
/ 

Corps du tendeur. 

Piston. 
Ressorts Aucun déplacement. 

--- 

I 
On vous demande d’étudier les 2 autres phases. 

Pour cela représenter sur les deux schémas technologiques suivants : 

- Les billes. 
- Les ressorts. 
- La circulation de l’huile par des flèches rouges, 

Pour la phase 2 accélération et ’ ’ 

pour la phase 3 décélération. 

NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE. 

Rail tendeur. 

b,) Phase 2 : moteur en accélération : Billes et ressorts : / 2 

Flèche : / 1 
Sens de déplacement. 

Sens de déplacement. 

_--_._.________-_-______________________------- --- --.______ 

I l 
\ 

Rail tendeur. 
Sens de déplacement. I 

Volume en diminution. 

c) Phase 3 : moteur en décélération : 

Billes et ressorts : 

Sens de déplacement. 
1 

1 
----__-_____________---------~-----.-------------.---~-.-- _-_-.- ___- _- 
L/ 

II 

\ 
0 

C- --- /- \ \ 

Volume en augmentation. DR 315 . total 16 
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE. 

81 Donner le nom des surfaces (plane, cylindrique, torique, hélicoïdale ou conique) 
pour les deux pièces représentées ci-dessous. 

NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE 

91 Rechercher les caractéristiques de la liaison entre le piston 9 et le corps 1. 
Compléter le tableau ci-dessous (par rapport au repère O,X,Y,Z du plan d’ensemble) 

I Mobilités 1 
Rotation Translation 

Rx Ry Rz TX Ty Tz 
Nom de la liaison Symbole cinématique 

9-l 

101 Indiquer la désignation du ressort rep 3. 
(Entourer la bonne réponse) : 

- Ressort de traction. 
- Ressort de compression 
- Ressort spiral, 
- Ressort à action angulaire. 

1 II Préciser la famille des matériaux ci-dessous. 
(Mettre une croix dans la case correspondante) : 

El 

El 
r 

MATERIAUX 
Acier d’usage général 

Acier non allié 
Acier faiblement allié 
Acier fortement allié 

d’aluminium Alliage 
Alliage de cuivre 

Pièce 2 
c 40 

Pièce 4 
100 Cr 13 

Pièce 13 
Al4Mg 

Pièce 3 
x 30 Cr 13 

DR 4/5 . total / 9 
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h’E RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE 

12/ Préciser la nature de l’étanchéité assurée par les joints suivants. 
(Mettre une croix dans la case correspondante) : 

ETANCHEITE 
DYNAMIQUE STATIQUE 7 

Joint Rep : 13 
Joint Rep : 6 

131 Que se passe-t-il si on remplace le joint plat 13, par un joint plat de 0 intérieur 
15mm et de 0 extérieur 28mm ? 

14 Expliquer le rôle de la pièce Rep 5. 

15/ Considérons l’ajustement 0 16 H7/ g6 entre le piston 9 et le corps 1. 
(Compléter le tableau ci-dessous en vous aidant du dossier ressource) : 

0 MAXI = 
,0MINI = 

CORPS 0 16 H7 PISTON 0 16 g6 
0 maxi = 
0 mini = 

_- CALCULER 
Jeu Maxi = ..<...................................................................................................................................................,..................,................,,...................,..... 

Jeu Mini = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ............... ..._._...__,...._..._._.................................................... 

161 Conclusion : de quel ajustement s’agit-il. 
(Entourer la bonne réponse) : CII 12 

- LIBRE. 
- SERRE. 
- INCERTAIN. 

NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE 

17/ Tracer la chaîne de cote ci-dessous. 

R ‘eu a 

181 Ecrire l’équation algébrique de : Jeu a maxi et Jeu a mini. 

’ A L- 

Jeu a Maxi = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .................................................................................................................................. 

Jeu a mini = 

Folios NOTES DR 5/5. total / 15 
DR 215 /lO 1 

DR 315 /6 

DR 415 19 

DR 515 /15 

Note sur 40 I 40 

Total 120 120 
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